



Αναγέννηση ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' • Αρ. Φύλλου 31 • ΓΕΝΑΡΗΣ - ΦΕΒΡΑΡΙΟΣ - ΜΑΡΤΗΣ 2003

Με μεγάλη συμμετοχή

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Μεγάλη επιτυχία είχε η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας που έγινε στις 26 Γενάρη στο κέντρο ΒΑΒΑΙ. Πάνω από εκατό συγχωριανοί και φίλοι τους συγκεντρώθηκαν και πέρασαν ένα καλό απογευμαίνο.

Αφού άκουσαν τον απολογισμό του Δ.Σ. του Συλλόγου που έκανε ο Πρόεδρος του κ. Μ. Μιχαηλίδου και τον οικονομικό απολογισμό της Εξελεγκτικής Επιτροπής, απάλαξαν το Δ.Σ. για τη χρήση που πέρασε και ενέκριναν τα πεπραγμένα του. Στη συνέχεια έγινε συζήτηση για τα προβλήματα του Συλλόγου αλλά και αυτά που αντιμετωπίζει ο οικισμός του χωριού μας στη Χίο.

Πολλοί συγχωριανοί μας πήραν το λόγο και στάθηκαν ιδιαίτερα στο πρόβλημα των λυμάτων που σωρεύονται στον Ψακί. Μάλιστα ιδιαίτερα επικριτικοί ήταν αρκετοί για τη στάση του τέως Δημάρχου και νύν Νομάρχη κ. Λαμπρινούδη ο οποίος έστειλε γράμμα στην κ. Μιχαηλίδου με το οποίο δήλωνε την έκπληξη του για τις θέσεις του Συλλόγου σχετικά

με τα λύματα. Λες και πρώτη φορά είχαμε γράψει για τη φρικιά κατάσταση και το κουνούπι στον Ψακί.

Στο ίδιο γράμμα μας λέει «έδωσε και την ψυχή του» για την αναβάθμιση των οικισμών.

Πάντως 12 χρόνια στον οικισμό του Βασιλειωνοίκου ελάχιστα είδαμε. Άλλωστε είχαμε ξαναγράψει ότι όσα έκανε ως Πρόεδρος ο Γιώργος Κοιλιάρης σε μία τετραετία, ούτε τα μισά δεν έκανε ο κ. Λαμπρινούδης επί μια δωδεκαετία. Επομένως να μη μιλάμε για σχοινί στο σπύτι του κρεμασμένου. Άλλο θέμα που συζητήθηκε ήταν το θέμα του Ξενώνα και το ότι ο Δήμος Καμποχώρων δε στάθηκε συνεπής στην υπόσχεσή του και δεν υλοποίησε την υπόλοιπη δόμηση του ισογείου του Ξενώνα. Έτσι αποφασίστηκε μια Επιτροπή να αναλάβει να έλθει σε επαφή με το νέο Δήμαρχο και να λυθεί το θέμα.

Στη συνέχεια έγινε η βράβευση των επιτυχόντων φοιτητών (παιδιά μελών του Συλλόγου) Μαρίας Ιωάν. Τζουμάνη που πέρασε στο οικονομικό της Νομικής, Σουρίδη Βασιλή του Συμεών εισήχθη στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς Μαρία Στραβοράβδη του Ηλία που πέρασε στη σχολή Καλών Τεχνών Ε.Μ.Π. και των άλλων παιδιών που στο προηγούμενο φύλλο είχαμε δημοσιεύσει την επιτυχία τους.



Μετά κόπηκε η πίττα και τυχερά ήταν η κ. Τούλα Καρασούλη.

Τυχερός του ποδηλάτου γυμναστικής που πρόσφερε για κλήρωση ο Μαν. Καρασούλης ήταν ο Ανδρέας Φετοκάκης (έτσι θα γυμνάζεται καθημερινά για να είναι ακμαίος μετά τη συνταξιοδότησή του).

Μετά το φαγητό ακολούθησε χορός και τραγούδι μέχρι αργά. Έτσι πέρασε άλλη μια χρονιάτικη εκδήλωση με κέφι και χορό. Άντε και του χρόνου!!



ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Στις 24 - 25 Μαΐου ο Σύλλογος θα πραγματοποιήσει διήμερη εκδρομή ΓΑΛΑΤΑ - ΠΟΡΟ - ΜΕΘΕΝΑ (με караβάκι). Τιμή 30 € το άτομο περιλαμβάνεται μεταφορά πούλμαν - ύπνος - πρωινό. Δηλώσεις στα μέλη του Δ.Σ. μέχρι 15/5/2003

Συγχωριανέ, ο συνδετικός μας κρίκος είναι η εφημερίδα μας. Μαθαίνουμε τα νέα του τόπου μας, σκαθίζουμε τις μνήμες μας.

Γι' αυτό ενίσχυσέ τη, διάβασέ τη και γίνε συνδρομητής της. Στείλε το δικό σου κείμενο.

ΣΤΕΙΛΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΟΥ

ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Το Δ/κό Συμβούλιο του Συλλόγου μας από τα βάθη της καρδιάς του εύχεται σ' όλους τους Βασιλειωνοϊκούσους σ' όποιο σημείο της γης κι αν βρίσκονται **ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ** υγεία και οικογενειακή Ευτυχία.



ΤΟ ΑΙΓΑΙΟ ΚΙ ΕΓΩ

Με ρωτάς για τη σχέση μου με τη θάλασσα; Θα σου πω. Λοιπόν άκουσε: Εγώ... γεννήθηκα μέσα στη θάλασσα του Αιγαίου. Μέσα σε ένα μεγάλο σάκο με αμμυρό νερό. Ήταν κι άλλοι εκεί. Ήμαστε τόσοι πολλοί που μπλεκόμαστε καθημερινά στα αχτένιστα μαλλιά της γριάς Φυκιάδας. Κι αυτή μας κυνηγούσε και μας φεβέριζε γιατί τσιμπούσαμε τις ψείρες από το τεράστιο κεφάλι της. - Σκουλήκια!!! Φάρια!!!... μας φώναζε και νόμιζε πως μας έβριζε.

Γνώρισα πολλά παιδιά και είχα πολλούς φίλους. Όμως μερικοί μας έλεγαν ιστορίες από έναν άλλο κόσμο, τη Στεριά. Μας έλεγαν πως έζησαν εκεί πριν πολλές χιλιάδες χρόνια και από καλή ή κακή τύχη ξαναγύρισαν στην αγκαλιά της μάνας μας, το Αιγαίο. Εκεί γνώρισα το Φρίξο με την αδελφή του την Έλλη, το Δαίδαλο με το γιο του Ίκαρο, τον Ιάσονα κι

άλλους.

Περνούσε ανέμελα ο καιρός μέχρι που άρχιζαν να μου φυτρώνουν σιγά - σιγά χέρια και πόδια. Τότε αποφάσισα να βγω και να γνωρίσω τη Στεριά. Δεν ήμουν πια σκουλήκι ούτε πρωτόζωο. Γίνομαι επιτέλους άνθρωπος. Οι υπόλοιποι έμειναν εκεί κι ακόμα μαλώνουν με τη γριά.

Το πρώτο που αντίκρισα βγαίνοντας ήταν το φως. Το κίτρινο, ζεστό, εκτυφλωτικό φως που σου καρφώνονταν μέσα στα μάτια. Δεν είχε καμιά σχέση με εκείνο το μπλέ, δροσερό και διάχυτο φως της θάλασσας. Πριν καλά - καλά αποφασίσω σοβαρά την έξοδό μου είδα ένα χέρι τεράστιο, άσπρο, γλιστερό που μύριζε έντονα λαστιχίλα, να με αρπάζει και να με πετά στην ακτή. Μ' ένα ψαλίδι έκοψε γρήγορα το λουρί που με έκανε ένα με τη μάνα μου τη θάλασσα.

Αμέσως το δέρμα μου ξε-

ράθηκε. Άρχισα να μεγαλώνω απότομα και τα λέπια μου έπεσαν χωρίς να ξαναβγούν. Γέμισα παντού τρίχες αηδιαστικές όπως τα μαλλιά της γριάς Φυκιάδας. Όσο και να πήγαινα τακτικά στη θάλασσα, όσες ώρες κι αν κολυμπούσα μέσα στα καταγάλα να νερά της δεν μπόρεσα ποτέ να ξαναγίνω ψάρι. Ήταν όμως μια παρηγοριά στη μη αναστρέψιμη μετάλλαξή μου.

Στους ανθρώπους αρέσουν πολύ οι πόλεμοι. Έτσι κάποτε με πήραν φαντάρο και με πήγαν πάνω στο Πάικο όρος. Δεν υπήρχε νερό ούτε στάλα. Η σκόνη ξέριανε το δέρμα μου κάθε μέρα όλο και περισσότερο. Ξέριανε το μυαλό μου, την ψυχή μου και έπαθα σύνδρομο στέρησης. Μ' έπιασε πανικός και κόντεψα να πεθάνω. Έπαιρνα τα κιάλια κι έψαχνα τον ορίζοντα κατά το Νοτιά, εκεί που μου φαινόταν πως πότε - πότε μύριζε αλμύρα. Κανένα σημάδι.

Δε μου 'μενε τίποτα άλλο παρά να βάψω όλες τις πέτρες τριγύρω με λουλάκι και να ζωγραφίσω πάνω όλους τους αρχαίους φίλους μου, τα ψάρια και τη γριά Φυκιάδα που δεν τη φοβόμουν πιά. Αντίθετα, την αποζητούσα να με κυνηγάει και να με βρίζει. Μακάρι να 'μουν σκουλήκι. Πήρα και τη μάνικα από το βυτίο και κατάβρεχα τον Ουρανό μήπως και με λυπηθεί. Εκείνος μου το 'στελνε πίσω σα να μου έλεγε Εσύ το χρειαζόσαι περισσότερο».

Από τότε πιά κατάλαβα πως κουβαλάω μέσα μου το Αιγαίο, τη θάλασσα. Αν με κόψεις σε δέκα κομμάτια, τα επτά είναι θάλασσα. Θάλασσα είναι το δάκρυ μου, Θάλασσα κι ο ιδρώτας μου. Κι εγώ είμαι ένα κομμάτι από τη μάνα μου. Δεν μπορώ χωρίς αυτήν και πάντα γυρίζω εκεί, όποτε μπορώ, έστω και για λίγο.

Μπάμπης Κοιλιάρης

ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΚΑΤΙ ΓΙΑ ΤΟ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟ



αναγέννηση

ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ
ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ

* * *

ΕΚΔΟΤΗΣ:
ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ ΜΑΙΡΗ
Πρόεδρος του Δ.Σ.

* * *

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:
του Δ.Σ. του Συλλόγου

* * *

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΧΙΟ

Κώστας Αμπούδης

Χαράλαμπος Κοιλιάρης

* * *

Διανέμεται δωρεάν στα μέλη του Συλλόγου

Το κενό που υπήρχε στα δράματα σχετικά με το χωριό, ήρθε εν μέρει να το καλύψει το πολύ καλό βιβλίο στο οποίο αναφέρονται λαογραφικά στοιχεία του Βασιλειώνικου.

Το βιβλίο σε προδιαθέτει ευνοϊκά απ' το εξόφυλλό του κιόλας, όπου υπάρχει η φωτογραφία ενός συμπαθέστατου ηλικιωμένου ζευγαριού απ' το Βασιλειώνικο.

Ξεφυλίζοντας τις σελίδες του, κανείς ένα νοερό σεργιάνι στο χωριό του άλλοτε και στη ζωή του. Αυθεντικές διηγήσεις απ' το στόμα της Σοφίας Καμπούρη, της Σταματίας Φετοκάκη, της Κικής Πετράκη και του Γιώργη Φραγκάκη σε μεταφέρουν σ' εκείνη την εποχή μ' εκείνον τον τρόπο ζωής, τη φτώχεια και το άγχος του ακούραστου βιοπαλαιστή, να οργώσει να σπείρει, να θερίσει, να κλαδέψει τις ελιές να συλλέξει το μέλι, τ' αμύγδαλα και τα τσίκουδα κι ήταν τα χωράφια όλα καλλιεργημένα, περιποιημένα και καταπράσινα, με τη ζεστασιά των ανθρώπινων σχέσεων, όταν κάθε γέννηση ήταν χαρά όλων, όταν κάθε γάμος ήταν φροντίδα και έγνοια όλων, όταν κάθε χαμός ήταν πόνος όλων, όταν την όποια δυσκολία ενός νοικοκυριού τη μοιραζόταν όλη η γειτονιά. Θανατάζει κανείς το χειμαρώδι

λόγο των αφηγητών που τον κάνει πιο ελκυστικό το τοπικό γλωσσικό ιδίωμα.

Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στη συλλέκτρια του υλικού και συγγραφέα του βιβλίου, τόσο για την κοπιαστική προσπάθεια της συλλογής του υλικού, όσο και για την κατάταξή του και τον εμπλουτισμό της αφήγησης με λαϊκά ποιήματα και αντιπροσωπευτικές φωτογραφίες.

Συγχαρητήρια αξίζουν επίσης σ' όσους συνέβαλαν στην πραγμάτωση της έκδοσης. Κατά πρώτον στο Δήμο Καμποχώρων που τη χρηματοδότη. Ακόμη στο Δήμαρχο Καμποχώρων κ. Μανώλη Κράκαρη, στη Θεολόγο - Γυμνασιάρχη κ. Φραγκούλα Φράγκου - Βαρούλα, στην κ. Αγγελική Καμπούρη - Συράκη, στον κ. Γιάννη Ζωφό καθώς και στον κ. Παντελή Δανιήλ που είχε την επιμέλεια της τόσο καλής και προσεγγέμενης έκδοσης.

Ευχόμαστε η εργασία αυτή ν' αποτελέσει την αρχή για να καταγραφεί επί τέλους ολοκληρωμένα η ιστορία του όμορφου χωριού μας.

ΑΓΓ. ΒΛΑΧΑΚΗ - ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ



ΕΙΔΗΣΕΙΣ από τη Χίο

Μουσείο για τη Μαστίχα προγραμματίζεται να γίνει στη Χίο. Η Ένωση Μαστιχοπαραγωγών και το Υπουργείο Αγιαίου προχωρούν σε συμφωνία, το αγκάθι όμως είναι πού θα βρθούν τα χρήματα για τη συντήρησή του.

Πλήγμα δέχεται ο τουρισμός της Χίου εξαιτίας του πολέμου. Μέσα σε 15 μέρες οι κρατήσεις από το εξωτερικό για το καλοκαίρι έπεσαν από το 45% στο 32% και ακόμη ο πόλεμος κρατάει.

μένα της. Βέβαια πολύ απείχε η δράση της απ' αυτήν που έπρεπε να είναι. Γεγονός είναι ότι εδώ και αρκετά χρόνια η Ο.Χ.Σ.Α. έχει καταντήσει σχεδόν σφραγίδα και υποκατάστημα κάθε Χιώτη ύπουργου. Ασχολείται με εκδηλώσεις και άνευ ουσίας παραστάσεις απλά και μόνο για να κάνουν δημόσιες σχέσεις διάφοροι. Άλλωστε δεν είναι τυχαίο που μέλη του Δ.Σ. ήταν υποψήφιοι σε διάφορους συνδυασμούς.

Κοινωνικά

ΓΑΜΟΙ

Σεβαστή Φραγ, Παϊδα Σιδηρής Λοΐζος.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η Ελένη Ι. Κοντογιάννη και ο Αθαν. Ξ. Κοκκινάκης απέκτησαν αγόρι. Να τους ζήσει.

ΘΑΝΑΤΟΙ

ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟ

Χρήστος Καλογιάννης
Ηλίας Κ. Πετράκης

ΧΩΡΑ

Ιωάννης Νικ. Κοντογιάννης

ΑΘΗΝΑ

Σοφία Π. Πανέρη
Πέτρος Κ. Πλακωτάρης
Νικόλαος Γ. Πλακωτάρης

Μεγάλες συγκεντρώσεις και διαμαρτυρίες κατά του πολέμου έγιναν και στη Χίο. Ιδιαίτερη συμμετοχή είχαν οι μαθητές που με την ευρυματική συνθηματολογία τους κέρδισαν τα χειροκροτήματα.

«Άνθρακες» αποδείχθηκε ότι ήταν το νερό που θα ξεδιψούσε τη Χίο από τη γεώτρηση στο χωριό, που ξεκίνησε το καλοκαίρι. Παρ' ότι έφτασε τα 300 μέτρα, πάλι νερό της λεκάνης του Κορακάρη έβγαλε. Έτσι μας έμεινε η τρύπα και τα χαλασμένα εξαρτήματα του γεωτρήσανου. Τελευταία άρχισε να συζητείται ότι θα γίνει νέα γεώτρηση στην Κουρνά, η οποία μάλιστα δε θα έχει σχέση με τη λεκάνη του Κορακάρη. Ας ελπίσουμε κάτι να γίνει για να βελτιωθεί λίγο η κατάσταση.

Η Γ.Σ. ΤΗΣ Ο.Χ.Σ.Α.

Έγινε η Γ.Σ. της Ο.Χ.Σ.Α και παρουσίασε τα πεπραγ-

Βέβαια αυτό δεν είναι κακό, αλλά εάν πάλευαν και διεκδικούσαν λύση προβλημάτων της Χίου, ανεξάρτητα ποιού είναι στην κυβέρνηση, θα τους έβαζαν στους συνδυασμούς τους; Αυτό είναι το ζητούμενο. Γιατί δυστυχώς τα τελευταία Δ.Σ. δεν γνωρίζουν τι θα πεί διεκδικούμε και απαιτούμε τη λύση κάποιου προβλήματος (π.χ. του νερού, της συγκοινωνίας με Πειραιά, της εγκατάλειψης της Β. Χίου κ.λ.π.) Άλλωστε δεν είναι τυχαίο που χρόνια τώρα προσπαθούν να συγκεντρώσουν χρήματα για αγορά στέγης στην Αθήνα και δεν μπορούν να το καταφέρουν γιατί οι Χιώτες τους κρίνουν ανενεργούς και μη χρήσιμους. Καλά θα κάνει το Δ.Σ. να διαβάσει τα πρακτικά της πρώτης δεκαετίας της Ο.Χ.Σ.Α. και θα μάθει πως μπορεί η ΟΧΣΑ να αγκαλιάσει πάλι όλους τους Χιώτες και να γίνει χρήσιμη για τη Χίο.

Νεκρολογία

Πέρασαν έξι μήνες που ο Κώστας Χατζηθεοδώρου έφυγε από κοντά μας.

Η απουσία του αισθητή από τη Γ.Σ. του Συλλόγου μας όπου πάντοτε και από τους πρώτους ερχόταν, και με το λεπτό χιούμορ του σχολίαζε τις εκδηλώσεις μας. Πάντα σεμνός και ευχάριστος στην παρέα είχε μια καλή κουβέντα για όλους. Πρόθυμος να βοηθήσει με κάθε τρόπο το Σύλλογό μας και να πει τη σόφη σκέψη του για κάθε θέμα.

Θα αδικούσαμε τη μνήμη του, (γιατί η σεμνότητά του δεν μας το επιτρέπει) αν γράφαμε όσα έπρεπε να γράψουμε.

Εμείς θα τον θυμόμαστε πάντα. Θα τον θεωρούμε σε κάθε εκδήλωση παρόντα, και είμαστε σίγουροι ότι εκείνος θα μας βλέπει από

ψηλά και θα χαίρετε που ο Σύλλογός μας έχει συνέχεια και μνήμη.
Γ.Κ.

Η αγαπημένη του γυναίκα Αργυρώ Χατζηθεοδώρου προσέφερε στο Σύλλογό μας 100 € στη μνήμη του.

ΔΩΡΕΕΣ

Σταματία Μπάσαρη - Στακιά 15 € στη μνήμη Ευστρατίου Μπάσαρη.

Παντελής Αμπανούδης 50 € στη μνήμη Κώστα Χατζηθεοδώρου.

Σταμάτης Κοκκόλας 50€ στη μνήμη Παντελή Κοιλιάρη Θεοδώρη, Χρήστου και Κικής Στακιά.

Νίκος Ρήγος 100 €
Νικόλαος Α. Φετοκάκης 50 €

PANAGYM

ΕΜΠΟΡΙΟ & SERVICE ΟΡΓΑΝΩΝ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ

- ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ ΠΟΛΥΟΡΓΑΝΑ
- ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ & ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ
- ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ ΔΙΑΔΡΟΜΟΙ
- ΠΟΔΗΛΑΤΑ, STEPPERS, ΚΟΠΗΛΑΤΙΚΑ
- ΕΛΑΣΤΙΚΑ ΔΑΠΕΔΑ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΩΝ
- ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΑ ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΙΣΙΝΑ
- ΑΞΕΣΟΥΑΡ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΩΝ

PANAGYM - Μάνος Ι. Καρασούλης

Μικράς Ασίας 12 - Νέα Ερυθραία - 14 71 Αθήνα
Τηλ./Fax: 010 807 5524 - κιν. 093 564064



ΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Αγαπητή κυρία Μιχαηλίδου,

Με ιδιαίτερη χαρά εκφράζω τις βαθύτερες και τις πλέον θερμές μου ευχές για «Καλή Χρονιά» μέσω της εφημερίδας του συλλόγου σας που φέρνει κοντά τόσο τους συγχωριανούς Βασιλεωνοικούσους όσο και τους λοιπούς συμπατριώτες μας αποδήμους.

Με εκπλήξη όμως διάβασα το πρωτοσέλιδο άρθρο σας, το οποίο μεταξύ άλλων αναφέρεται και στο ζήτημα διάθεσης λυμάτων του Δήμου.

Έχουν γίνει αρκετές προσπάθειες και ενέργειες για τη διευθέτηση του συγκεκριμένου θέματος, για τις οποίες δεν ενημερωθήκατε πρόσφατα, ώστε να τις συμπεριλάβετε στο περιεχόμενο του άρθρου σας.

Αρχικά, πρέπει να τονιστεί ότι ο Δήμος Καμποχώρων έχει έτοιμη μελέτη για την κατασκευή βιολογικού σταθμού και παράλληλα έχει απευθυνθεί προς όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες για το συντονισμό των περαιτέρω ενεργειών του.

Έπειτα, εξακολουθούν οι επίπονες και συνεχείς πιέσεις μας προς τη δημοτική αρχή του Δήμου Χίου για τη σύνδεση των δικτύων αποχέτευσης με το βιολογικό σταθμό του Δήμου Χίου, γεγονός το οποίο έκαμε το Δήμαρχο κ. Μ. Μεννή να αντιμετωπίζει σε πρώτη φάση θετικά το αίτημά μας.

Τέλος, όσον αφορά το ζήτημα του Ξενώνα, σας γνωρίζω ότι με μεγάλη χαρά θα σας δεχθώ στο Δήμο μας, προκειμένου να εξετάσουμε από κοινού τους προβληματισμούς και τις προτάσεις που έχετε να καταθέσετε.

Με ιδιαίτερους και εγκάρδιους χαιρετισμούς
ΜΑΝΩΝΗΣ ΚΡΑΚΑΡΗΣ
Δήμαρχος Καμποχώρων

Σ.Σ.: Στο παραπάνω γράμμα του κ. Δημάρχου έχουμε παρατηρήσουμε τα εξής: Μελέτη για κατασκευή βιολογικού σταθμού μπορεί να γίνει.

Αυτό δεν είναι τίποτε. Όλοι ξέρουμε τι γίνεται με τις μελέτες, ή γίνονται για να μένει το θέμα άλυτο και να πάει στις καλένδες ή γίνονται (πολλές φορές αντιγράφονται απ' άλλο έργο) για να οικονομήσουν μερικοί. Επομένως το ότι υπάρχει μελέτη δεν σημαίνει τίποτε. Το ερώτημα που μπαίνει είναι υπάρχει θούληση να λυθεί το θέμα και αν ναι τότε γιατί δεν λύθηκε δώδεκα χρόνια; Εμείς καλοπροαίρετα θέλουμε να πιστεύουμε ότι ο νέος Δήμαρχος θα προσπαθήσει αν και ήταν και εκείνος δώδεκα χρόνια στο προηγούμενο Δ.Σ. και έχει τις ευθύνες του, για τη λύση του. Θα περιμένουμε να δούμε.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου

Πρόεδρος:		
ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ ΜΑΙΡΗ		8025593
Αντιπρόεδρος:		
ΦΕΤΟΚΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ		9621398
Γενικός Γραμματέας:		
ΚΟΚΚΙΝΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ		2816019
Υπαίτιος:		
ΚΟΥΛΟΥΡΟΥΔΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ		9426560
Μέλη:		
ΣΕΣΙΜΙΑ ΣΤΡΑΒΟΡΑΒΔΗ		9320067
ΦΕΤΟΚΑΚΗ Γ. ΜΑΡΙΑ		2817521
ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΑΝΕΡΗΣ		8955949
ΑΜΠΑΝΟΥΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ		6546514
Επίτιμος Πρόεδρος:		
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΡΟΥΒΑΛΑΣ		8029741

ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ: Μια πονεμένη ιστορία

Πόσον καιρό θα ταλαιπωρούνται ακόμη οι ιδιοκτήτες ακίνητης περιουσίας στους Δήμους Χίου και Καμποχώρων;

Ήδη έχουν αναγκαστεί τρεις φορές να καταθέσουν έγγραφα στους παραπάνω Δήμους. Πρώτα έγινε η αρχική κατάθεση, για νάρθει στη συνέχεια η πρώτη ανάρτηση πινάκων και να σταλούν τα πρώτα χαρτιά στους δικαιούχους στα οποία όλα ή σχεδόν όλα (πλην ελαχίστων εξαιρέσεων) τα στοιχεία ήταν λάθος.

Τη μεγάλη ταλαιπωρία, που πέρασαν οι ενδιαφερόμενοι, ώρες ολόκληρες και μέρες ακόμης, στα διάφορα γραφεία, προσπαθώντας να εντοπίσουν οι ίδιοι τις ιδιοκτησίες τους σε δυσδιάκριτες και σκοτεινές αεροφωτογραφίες, την απάλυνε η σκέψη ότι με την ένσταση που τους υπέδειξαν να κάνουν, όλα θα διορθώνονταν. Αμ δέ! Για πολλούς Καμποχωρούσους ήρθε η ανακοίνωση ότι τα κτήματά τους πέρασαν στο Δήμο Χίου και έπρεπε τα δικαιολογητικά να κατατεθούν εκεί εκ νέου. Νέα ταλαιπωρία, εκεί. Ξανά κατάθεση τίτλων, τοπογραφικών, αιτήσεων ή και ενστάσεων.

Κι έρχεται η δεύτερη ανάρτηση και φθάνουν καινούργια έγγραφα στα σπίτια με την παρατήρηση ότι «Με βάση τα στοιχεία τα οποία προσκομίσατε δεν κατέστη δυνατός ο προσδιορισμός της θέσης του ακινήτου σας».

Και ξεχουλίζει η αγανάκτηση του απλού πολίτη: Αφού όταν κατατέθηκαν τα δικαιολογητικά, μας διαβεβαίωσαν ότι αυτά ήθελαν και τίποτε άλλο, τώρα γιατί μας λένε πως είναι ελλιπή; Και τι άλλο χρειαζόταν, για τον εντοπισμό, για τον οποίο όταν παρέλαβαν τα δικαιολογητικά και έδωσαν αριθμούς πρωτοκόλλου δε μας το ζήτησαν ή δεν το υπέδειξαν; Και σε τι ευθυνόμαστε εμείς γι' αυτό;

Αφού αυτά τα στοιχεία ζητούσε η αρμόδια υπηρεσία, αυτά της δώσαμε. Από

κει και πέρα έχει υποχρέωση η πολιτεία να βρει άκρη.

Να πάρει περιοχή - περιοχή, δρόμο - δρόμο, κομμάτι - κομμάτι, να μετρά, να εντοπίζει, να ελέγχει. Και όταν πρόκειται να εξετάζει μια περιοχή, να ειδοποιήσει τότε, για μια και μόνη φορά, τους αντίστοιχα ενδιαφερόμενους σε συγκεκριμένη ημερομηνία να βρίσκονται εκεί για διευκλύνση. Και όχι να μας πηγαينوφέρνουν κάθε τόσο.

Και καλά, όσοι κατοικούν στη Χίο, έχουν μεγαλύτερη ευχέρεια να επισκέπτονται τα Δημαρχεία και τις υπηρεσίες. Τι γίνεται όμως με όσους κατοικούν εκτός Χίου; τους ρώτησε η Πολιτεία αν έχουν την οικονομική δυνατότητα να ταξιδεύουν κάθε τόσο για την υπόθεση «Κτηματολόγιο»; Τους ρώτησε η πολιτεία αν μπορούν κάθε τόσο να παίρνουν άδεια από την εργασία τους ή να χάνουν και μεροκάματα ακόμη για να προσκομίζουν ξανά και ξανά τα ίδια δικαιολογητικά;

Όταν υπάρχουν καθ' όλα νόμιμοι τίτλοι, παλιοί και νέοι, όταν υπάρχουν τοπογραφικά, όταν οι περιουσίες είναι οριοθετημένες, πριφραγμένες και φέρουν το όνομα του ιδιοκτήτη σε πινακίδα, τι άλλο θα έπρεπε να κάνει ο κάτοχος;

Πιστεύουμε ότι όλα θα είχαν λυθεί αν η πολιτεία δείχνοντας μεγαλύτερη υπευθυνότητα είχε προσλάβει περισσότερους υπαλλήλους και περισσότερους αρμόδιους επιστήμονες γι' αυτή τη δουλειά, κάτι που πρέπει να γίνει έστω και τώρα στη νέα φάση της επεξεργασίας των στοιχείων, για να σταματήσει επιτέλους η ταλαιπωρία του κόσμου για την οποία, οφείλουμε να σημειώσουμε, καθόλου δεν ευθύνονται οι αρμόδιοι υπάλληλοι που κάνουν πολύ ευσυνείδητα τη δουλειά τους, παρά το ότι είναι τρομερά λίγοι κι έχουν να διακπαιριώσουν τρομακτικό φόρτο εργασίας.

Α. ΒΛΑΧΑΚΗ - ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ